

太仓日报

2021年3月
星期六

6

农历辛丑年正月廿三 今日4版 总第7009期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨;明天阴到多云。西北风4~5级。明晨最低气温:7℃,今天最高气温:10~11℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不张贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟



十三届全国人大四次会议在京开幕

习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座

李克强作政府工作报告 栗战书主持大会

审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案

听取关于全国人民代表大会组织法修正草案和议事规则修正草案、关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明

新华社北京3月5日电 初春的北京,处处生机盎然。第十三届全国人民代表大会第四次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

人民大会堂万人礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大四次会议应出席代表2953人。5日上午的会议,出席2900人,缺席53人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第四次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2020年工作回顾;二、“十三五”时期发展成就和“十四五”时期主要目标任务;三、2021年重点工作。

李克强在报告中指出,过去一年,在新中国历史上极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民顽强拼搏,疫情防控取得重大战略成果,在全球主要经济体中唯一实现经济正增长,脱贫攻坚取得全面胜利,决胜

全面建成小康社会取得决定性成就,交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

李克强在报告中从七个方面总结一年来贯彻党中央决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展情况;围绕市场主体的急需制定和实施宏观政策,稳住了经济基本盘;优先稳就业保民生,人民生活得到切实保障;坚决打好三大攻坚战,主要目标任务如期完成;坚定不移推进改革开放,发展活力和内生动力进一步增强;大力促进科技创新,产业转型升级步伐加快;推进新型城镇化和乡村振兴,城乡区域发展格局不断优化;加强依法行政和社会建设,社会保持和谐稳定。

过去五年,我国经济社会发展取得新的历史性成就。在回顾“十三五”时期发展成就后,李克强在报告中指出,“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。根据《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,国务院编制了《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)》。纲要草案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出量化目标和重大任务,全文提交大会审查。

李克强在报告中指出,纲要草案着力提升发展质量效益,保持经济持续健康发展。经济运行保持在合理区间,各年度视情提出经济增长预期目标,全员劳动生产率增长高于国内生产总值增长,城镇调查失业率控制在5.5%以内,物价水平保持总体平稳。坚持创新驱动发展,加快发展现代产业体系。形成强大国内市场,构建新发展格局。

全面推进乡村振兴,完善新型城镇化战略。优化区域经济布局,促进区域协调发展。全面深化改革开放,持续增强发展动力和活力。推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。持续增进民生福祉,扎实推动共同富裕。统筹发展和安全,建设更高水平的平安中国。

李克强在报告中提出,2021年发展主要预期目标是:国内生产总值增长6%以上;城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格涨幅3%左右;进出口量稳质升,国际收支基本平衡;居民收入稳步增长;生态环境质量进一步改善,单位国内生产总值能耗降低3%左右,主要污染物排放总量继续下降;粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

李克强在报告中提出,2021年要重点做好八方面工作:保持宏观政策连续性稳定性可持续性,促进经济运行在合理区间;深入推进重点领域改革,更大激发市场主体活力;依靠创新推动实体经济高质量发展,培育壮大新动能;坚持扩大内需这个战略基点,充分挖掘国内市场潜力;全面实施乡村振兴战略,促进农业稳定发展和农民增收;实行高水平对外开放,促进外贸外资稳中提质;加强污染防治和生态建设,持续改善环境质量;切实增进民生福祉,不断提高社会建设水平。

报告中,李克强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程,大会审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案,国务院关于2020年国民经济和社会发

展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告及2021年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告及2021年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长王晨分别作关于全国人民代表大会组织法修正草案的说明、关于全国人民代表大会议事规则修正草案的说明、关于全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明。

关于全国人大组织法修正草案的说明指出,全国人大组织法是关于全国人大及其常委会组织制度和工作的基本法律。党的十八大以来,习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要讲话。贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想,落实党中央重大决策部署,有必要认真总结实践经验,修改全国人大组织法,进一步完善全国人大及其常委会的组织制度和工作制度。草案共37条,主要修改内容包括:增设“总则”一章;完善全国人大常委会委员长会议职权相关规定;完善全国人大专门委员会相关规定;适应监察体制改革需要增加相关内容;健全全国人大常委会人事任免权;加强代表工作、密切与代表的联系。

关于全国人大议事规则修正草案的说明指出,全国人大议事规则是关于全国人民代表大会会议制度和工作的基本法律。修改全国人大议事规则是坚持党的全面领导、加强全国人大政治建设的重要

举措,是坚持全过程民主、保证和发展人民当家作主的制度保障,是深入总结实践经验、坚持和完善人民代表大会制度的客观要求,是深化党和国家机构改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的现实需要。草案共35条,主要修改内容包括:明确会议召开的相关准备工作;严明会议纪律;适当精简会议程序,提高议事质量和效率;加强会议公开和信息化建设;完善法律案等议案审议程序;规范规划纲要的审查批准和调整程序;健全完善大会通过事项的公布程序。

关于全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明指出,香港特别行政区实行的选举制度包括行政长官的产生办法和立法会的产生办法,是香港特别行政区政治体制的重要组成部分。香港社会出现的一些乱象表明,香港现行的选举制度机制存在明显的漏洞和缺陷,必须采取必要措施完善香港选举制度,消除制度机制方面存在的隐患和风险,确保以爱国者为主体的“港人治港”。完善香港选举制度的总体思路是:以对香港特别行政区选举委员会重新构建和增加赋权为核心进行总体制度设计,调整和优化选举委员会的规模、组成和产生办法,继续由选举委员会选举产生行政长官,并赋予选举委员会选举产生较大比例的立法会议员和直接参与提名全部立法会议员候选人的新职能,通过选举委员会扩大香港社会均衡有序的政治参与和更加广泛的代表性,对有关选举要素作出适当调整,同时建立全流程资格审查机制,进而形成一套符合香港实际情况、有香港特色的新的民主选举制度。中央和国家有关部门经认真研究并与有关方

面沟通后,提出采取“决定+修法”的方式,分步予以推进和完成。第一步,全国人民代表大会根据宪法和香港基本法、香港国安法的有关规定,作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定,明确修改完善香港特别行政区选举制度应当遵循的基本原则和修改完善的核心要素内容,并授权全国人大常委会常务委员会根据本决定修改香港基本法附件一和附件二。第二步,全国人大常委会根据宪法、香港基本法、香港国安法和全国人大有关决定,修订香港基本法附件一《香港特别行政区行政长官的产生办法》和附件二《香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》,修订后的附件一和附件二将对香港特别行政区实行的新的民主选举制度作出具体明确的规定。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十三届四次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

省卫健委来太调研

让老百姓享受优质医疗资源

本报讯(见习记者 王倩)昨日,省卫健委主任谭颖一行来太调研卫生健康建设情况,要求我市抢抓长三角一体化发展国家战略机遇,进一步全面提升城市卫生健康水平。市委副书记、市长汪香元,副市长顾健康参加调研。

调研组先后来到市第一人民医院、市公共卫生服务中心、娄江新城规划展示馆、沙溪人民医院进行调研。在市第一人民医院,调研组对

该院的优质服务、科学管理等方面给予充分肯定,要求该院继续发挥自身优势,积极创建三甲医院,带动全市医疗水平全面提升,更好满足群众的多元化健康服务需求。在市公共卫生服务中心,调研组了解了该中心的项目概况和建设进展情况,强调“硬件”实力上来了,“软件”实力也不能落下,要切实提升卫生健康服务水平。在娄江新城规划展示馆,调研组详细了解了娄江新城

的未来布局,以及位于娄江新城的瑞金医院太仓分院的情况,要求加快项目推进,为市民提供更加全面完善的医疗、护理、预防和保健服务。调研组还来到了沙溪人民医院,了解该院建设发展情况。在了解我市新冠核酸检测基地情况后,调研组要求充分发挥基地的功能和优势,实现基地检测价值最大化。

调研组在充分肯定了我市近年来卫生健康事业取得发展成绩的同

时,要求我市坚持把人民健康放到优先发展的战略位置,以“健康江苏”建设为统领,以高质量发展为主题,不断深化医药卫生体制改革,推进协同创新,推动健康信息共享,推进“互联网+医疗”建设,主动加强与长三角地区城市的对接,联手推进卫生健康事业一体化发展,进一步提升卫生健康服务能力和水平,让老百姓在家门口享受到更优质的医疗资源和服务。

深入推进协商议事常态长效

打响“有事好商量”品牌

本报讯(记者 徐静 实习生 张佳仪)3月4日、5日,苏州市政协“有事好商量”协商议事工作巩固提升推进会在太召开,回顾总结工作经验和成绩,为做好“有事好商量”协商议事工作巩固提升年各项工作强基础、补短板。苏州市政协党组书记浦荣皋,我市市政协党组书记赵建初,市政协党组书记邱震德参加活动。

2020年,苏州全市的“有事好商量”协商议事工作从建好协商议事室、到用好议事室开展好活动,再到成果转化、总结经验、开拓创新等方面,树立了不少典型,取得了比较明显的成效。为实现“有事好商量”协商议事工作常态长效,苏州市政协党组确定今年为“有事好商量”协商议事工作巩固提升年,全面巩固各项工作成果、全面提升工作质效。

座谈会上,苏州市政协联络办交流了今年苏州市政协“有事好商量”协商议事巩固提升年工

作的初步计划要求;各市、区政协结合苏州市政协的计划要求,交流了今年的工作意见。

去年以来,我市政协制定出台了政协系统党的建设“1+4”工作制度体系,全面加强党建引领、凝心聚力,同时,以融合式政协党建凝聚“五治”共识,把“有事好商量”协商议事室扎根在基层一线。今年,我市政协将在进一步提高政治站位、进一步增强协商实效、进一步实现双向发力、进一步强化基层协商、进一步放大委员作用五个方面持续发力,不断推进协商民主向基层延伸,切实以新担当新作为展现新时代人民政协的新风貌新样子。

座谈会后,与会人员赴娄江新城科教创新区,沪苏通铁路太仓站,浏河镇“有事好商量”协商议事室,港区、浮桥镇“有事好商量”协商议事室等进行了考察调研。

市领导徐志强、王红星、周健慧参加活动。

各镇、区(街道)政协工委工作会议召开

推动新时代基层政协工作提质增效

本报讯(记者 徐静)昨日,市政协召开各镇、区(街道)政协工委工作会议暨“有事好商量”协商议事月启动仪式,进一步统一思想,凝聚共识,推动新时代基层政协工作提质增效。市政协主席赵建初出席会议并讲话。市政协党组书记邱震德,市政协副主席王国其、周健慧、

吕寅、高扬、黄浩忠参加会议。会议全面总结了去年以来的基层政协工作,并就今年工作提出了明确要求。去年以来,市政协把建好用好“有事好商量”协商议事室作为推动政协协商与基层协商有效衔接的重要抓手抓实抓好。截至目前,全市已高标准完成了82个示范点建设,服

务范围涵盖全市所有镇、区(街道)。赵建初充分肯定了过去一年基层政协工作取得的成绩。他指出,镇、区(街道)政协要摆正位置,以更高的政治站位来看待镇、区(街道)政协工作;要精准定位,把握好“党政所思、群众所想、自身所需”,抓住履职关键点,确保履职活动有为、有

度、有效;要打好品牌,实现有形覆盖与有效覆盖相结合,内容丰富和形式创新相结合;要善于借力,借助各方力量,整合多方资源,增强协商活力,提升协商成效;要强化自身,进一步健全组织机构,优化人员配备,完善体制机制,同时要进一步加强对外宣传。